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Αθήνα  
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΣΥΝΟΧΗΣ & ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ταχ. Δ/νση: Δραγατσανίου 08
Ταχ. Κώδικας: 105 59 - Αθήνα
Πληροφορίες: Κ. Λιακόπουλος 
Τηλέφωνο: 2144055235
e-mail: kostis.liakopoulos@gmail.com

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής  και Οικογένειας

ΘΕΜΑ: Εκατοντάδες χιλιάδες νοικοκυριά και ωφελούμενοι του π. ΤΕΒΑ χωρίς παροχή 
επισιτιστικής βοήθειας και βασικής υλικής συνδρομής το 2024
ΣΧΕΤ: Η  αριθ. πρωτ. 6293/08-08-2024 Ερώτηση. 
        

    Σε απάντηση της  σχετικής Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές του 
ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Νοτοπούλου Κατερίνα, Ακρίτα Έλενα, Αυλωνίτη Αλέξανδρο, Γαβρήλο Γιώργο, 
Γιαννούλη Χρήστο, Δούρου Ρένα, Θρασκιά Ράνια, Καλαματιανό Διονύση, Κασιμάτη Νίνα, 
Κόκκαλη Βασίλη, Κοντοτόλη Μαρίνα, Μάλαμα Κυριακή, Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο, Μπάρκα Κώστα, 
Ξανθόπουλο Θεόφιλο, Παναγιωτόπουλο Ανδρέα, Παπαηλιού Γιώργο, Παππά Νίκο, Σαρακιώτη 
Γιάννη, Τζάκρη Θεοδώρα, Χρηστίδου Ραλλία και Ψυχογιό Γιώργο, αναφορικά με το παραπάνω 
θέμα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

    Το Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους (ΤΕΒΑ) υποστηρίζει τη διανομή 
τροφίμων και βασικών υλικών αγαθών και συνδυάζεται με συνοδευτικά μέτρα τα οποία 
συμβάλλουν στην κοινωνική ενσωμάτωση των ωφελουμένων και υλοποιείται  στο σύνολο της 
χώρας.

Το πρόγραμμα αφορά σε 303.000 ωφελούμενους κατά μέσο όρο μηνιαίως, δικαιούχους του 
Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. στους οποίους σε τακτά χρονικά διαστήματα θα 
παρέχονται δωρεάν τρόφιμα, προϊόντα ατομικής υγιεινής, οικιακά αναλώσιμα, σχολικά είδη κλπ.

Δικαιούχοι, είναι όσοι είναι εγκατεστημένοι στην Ελλάδα, διαθέτουν ΑΜΚΑ, είναι δικαιούχοι του 
Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και κατά την εγγραφή τους στο πρόγραμμα του Ελάχιστου 
Εγγυημένου Εισοδήματος έχουν επιλέξει ότι επιθυμούν να καταστούν και Ωφελούμενοι του 
ΤΕΒΑ. Υπενθυμίζεται δε, ότι σύμφωνα με την υπ’ αριθμ.Δ13/οικ.53923/23-7-2021 (Β΄3359) ΚΥΑ 
και τη διόρθωση σφάλματος (Β΄3354) το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα είναι ένα προνοιακό 
πρόγραμμα το οποίο δεν έχει στόχο μόνο την οικονομική ενίσχυση των αιτούντων, αλλά 
συνδυάζει και άλλες συμπληρωματικές κοινωνικές υπηρεσίες, παροχές και αγαθά. Οι 
ωφελούμενοι του Προγράμματος έχουν σε εθνικό επίπεδο δυνατότητα άμεσης ένταξης στις 
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παροχές και δράσεις της Προτεραιότητας 6-Επισιτιστική Βοήθεια και Υλική Στέρηση του ΕΚΤ+ 
(πρώην ΤΕΒΑ) όπου τους παρέχονται είδη τροφίμων ή και βασικά υλικά αγαθά.

Κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020, η Διεύθυνση Διαχείρισης Συγχρηματοδοτούμενων 
και Εθνικών Προγραμμάτων Ο.Π.Ε.Κ.Α. διαχειρίστηκε και παρακολούθησε την υλοποίηση των 
Πράξεων που εντάχθηκαν στο εν λόγω πρόγραμμα, συνολικού προϋπολογισμού 330.552.363 €.  

 Προκειμένου να συνεχιστούν οι διανομές τροφίμων και βασικής υλικής συνδρομής για όσο το 
δυνατόν περισσότερο χρονικό διάστημα έως την έναρξη υλοποίησης των δράσεων υλικής 
στήριξης στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021 – 2027,  οι ενταγμένες στο ανωτέρω πρόγραμμα Πράξεις 
ενισχύθηκαν με υπερδέσμευση από το εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων, ύψους 74.422.773,60 €, έτσι ώστε ο συνολικός προϋπολογισμός του 
προγράμματος ανήλθε σε 404.975.136,60 €.
Mε αυτόν τον τρόπο:
• Πραγματοποιήθηκαν 1.755 διανομές  
• Διανεμήθηκαν 4.989.455 σακούλες τροφίμων και ΒΥΣ,  88.250,55  τόνοι τροφίμων, 
15.877.350 γεύματα σε συσσίτια και είδη βασικής υλικής συνδρομής αξίας 34.816.226 ευρώ 
• Σε ένα συνολικό πλήθος εξυπηρετούμενων μελών 350.000 μηνιαίως κατά μέσο όρο και 
1.500.000 μοναδικούς ΑΜΚΑ καθ’ όλη τη διάρκεια της ΠΠ 2014 – 2020

Με τη σύσταση του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, μεταφέρθηκε σε αυτό, με 
εποπτευόμενο φορέα τον ΟΠΕΚΑ και η διαχείριση και παρακολούθηση των Πράξεων της 
Προτεραιότητας 6 – Επισιτιστική Βοήθεια και Υλική Στέρηση του Προγράμματος «Πρόγραμμα 
Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» (ΠΑΔΚΣ) που συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ+, 
συνολικού προϋπολογισμού 400.000.000 ευρώ. Προκειμένου δε, να υπάρξει 
αποτελεσματικότερη οργάνωση οι δράσεις θα υλοποιηθούν από τις 13 Περιφέρειες της χώρας με 
τον προϋπολογισμό των 400 εκατομμυρίων ευρώ να κατανέμεται ανά περιφέρεια βάσει του 
αριθμού των ωφελούμενων.

Ως εκ τούτου, στις 29.12.2023, εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. ΔΑ ΟΠΕΚΑ 2065 Οικ./29-12-2023 
(κωδ. 1.0 με α/α ΟΠΣ: 4751) Πρόσκληση προς τις 13 Περιφέρειες της χώρας, ως Δυνητικούς 
Δικαιούχους, για την υποβολή προτάσεων στο Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική 
Συνοχή», την δε 01.08.2024 προεγκρίθηκε από την Υπηρεσία του ΟΠΕΚΑ σχέδιο διακήρυξης 
προμήθειας τροφίμων και βασικής υλικής συνδρομής, σύμφωνα με το ΣΔΕ ΕΣΠΑ 2021 – 2027. 

Αναμένεται άμεσα η προκήρυξη των σχετικών προμηθειών, σύμφωνα με τη νομοθεσία περί 
προμηθειών δημοσίου τομέα, ο δε εκτιμώμενος χρόνος περάτωσης των διαγωνιστικών 
διαδικασιών είναι το τέλος του φθινοπώρου τρέχοντος έτους και η έναρξη των διανομών περί τα 
τέλη του έτους, με στόχο να παρέχουμε αξιοπρεπή καθημερινότητα και να κρατήσουμε μακριά 
από τον κοινωνικό αποκλεισμό, τις χιλιάδες ευάλωτους συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη 
ουσιαστικής στήριξης από την Πολιτεία.

Σε ό,τι αφορά δε το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, επεξεργαζόμαστε τη μεταρρύθμιση των 
βασικών προνοιακών επιδομάτων που χορηγεί ο ΟΠΕΚΑ με στόχο τη δημιουργία ενός δίκαιου 
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και αποτελεσματικού συστήματος κοινωνικής προστασίας. Αφενός μεν, διότι μέσα από την 
εισαγωγή ή τη βελτίωση των περιουσιακών και εισοδηματικών κριτηρίων και την αντιμετώπιση 
υφιστάμενων στρεβλώσεων διασφαλίζουμε ότι τα επιδόματα θα κατευθύνονται σε αυτούς που 
τα έχουν πραγματικά ανάγκη και ιδιαίτερα την οικογένεια και όχι σε ομάδες του πληθυσμού που 
διαθέτουν επαρκή εισοδήματα ή σημαντική περιουσία. Τέλος, η αναμόρφωση θα έχει ως 
αποτέλεσμα τη θετική επίδραση στους δείκτες φτώχειας και παιδικής φτώχειας.

Η κυβέρνηση δεν υποστηρίζει μία παθητική κοινωνική πολιτική όπου οι πολίτες θα εξαρτώνται 
επί μονίμου βάσης από επιδόματα χωρίς να μπορούν να βγουν από τον φαύλο κύκλο της 
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Αντίθετα είναι υπέρμαχη μιας ενεργητικής 
κοινωνικής πολιτικής όπου τα επιδόματα -σε συνδυασμό με άλλες πολιτικές- θα δίνουν επαρκή 
βοήθεια σε αυτούς που τη χρειάζονται αλλά τα κίνητρα ώστε τελικά οι ευάλωτοι συμπολίτες μας 
να σταθούν στα πόδια τους και να ενταχθούν στην αγορά εργασίας.

                                                                                                Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ
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